

## Ν. Δένδιας: Η Ελλάδα πρωτοστατεί με κάθε ευκαιρία σε μάχες ενάντια στις ιδεολογίες του μίσους

«**Η** Ελλάδα πρωτοστατεί με κάθε ευκαιρία σε μάχες ενάντια στις ιδεολογίες του μίσους», ανέφερε ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας, σε χαιρετισμό που απύθυνε μέσω βιντεοσκοπημένου μηνύματος στην τελετή λήξης της ελληνικής ετήσιας προεδρίας της Διεθνούς Συμμαχίας για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος (IHRA).

Η Ελλάδα, «ως κληρονόμος των ανθρωπιστικών αξιών και των δημοκρατικών αρχών», ανέλαβε την ευθύνη της προεδρίας της IHRA, μίας συμμαχίας που, όπως σημείωσε ο κ. Δένδιας, προσπαθεί να διατηρήσει τη μνήμη του Ολοκαυτώματος και να καθοδηγήσει την ανθρωπότητα προς ένα μέλλον απαλλαγμένο από το σκοτάδι του ολοκληρωτισμού και της μισαλλοδοξίας.

«Η προαγωγή των αξιών και των στόχων της IHRA ήταν μία τέτοια ευκαιρία και δεν την αγνοήσαμε. Ήταν καθήκον μας, αλλά ταυτόχρονα τιμή και προνόμιο», τόνισε.

«Η ελληνική κοινωνία έχει επιδείξει ανθεκτικότητα απέναντι στην πιο ακραία εκδοχή μίσους κατά της ετερότητας, δηλαδή στο Ολοκαύτωμα», επεσήμανε ο υπουργός Εξωτερικών και πρόσθεσε: «Αυτό αποδείχθηκε το 1944, όταν ο θαρραλέος Δήμαρχος Καρρέρ και ο επίσκοπος Χρυσόστομος στη Ζάκυνθο κατάφεραν να σώσουν όλους τους Εβραίους του νησιού από τους Ναζί. Πιο πρόσφατα, έχουμε σταθεί σταθερά ενάντια



στις προσπάθειες εισαγωγής νεοναζιστικών ιδεών στην Ελλάδα. Έχουμε λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διασφαλίσουμε ότι επικρατεί το κράτος δικαίου, ότι οι δυνάμεις του σκότους δεν θα ξαναεμφανιστούν κάτω από τον ελληνικό ουρανό».

«Εμπνευσμένη από την παράδοσή της στην εκπαίδευση χωρίς αποκλεισμούς, η ελληνική προεδρία της IHRA έθεσε τη διδασκαλία και τη μάθηση για το Ολοκαύτωμα ως κεντρικό θέμα και στόχο της», υπογράμμισε και ανέφερε πως καταβλήθηκε κάθε δυνατή προσπάθεια για τη διεύρυνση και την εμπάθυνση αυτού του πεδίου με μια σειρά από ενέργειες, εστιάζοντας, μεταξύ άλλων, στη δημόσια αναγνώριση και τη μνήμη των θυμάτων και των επιζώντων του Ολοκαυτώματος και

**«Η ελληνική κοινωνία έχει επιδείξει ανθεκτικότητα απέναντι στην πιο ακραία εκδοχή μίσους κατά της ετερότητας, δηλαδή στο Ολοκαύτωμα»**

στην καταπολέμηση ιδεολογιών μίσους. «Η ελληνική διασπορά λειτούργησε ως πολλαπλασιαστής, ενισχύοντας την αποτελεσματικότητα των πρωτοβουλιών μας», σημείωσε.

Ακόμη, ο κ. Δένδιας υπενθύμισε ότι κατά τη διάρκεια της ελληνικής προεδρίας η Βόρεια Μακεδονία προσχώρησε στην κοινότητα της IHRA, ενώ η Κύπρος και η Βραζιλία προσχώρησαν, επίσης, ως παρατηρητές.

«Θεμελιώδης φιλοδοξία μας ήταν να διατηρήσουμε τη δάδα αναμμένη σε αντίξοες στιγμές, καθώς η παγκόσμια κοινότητα αντιμετωπίζει ακραίες προκλήσεις, συμπεριλαμβανομένων νέων μορφών ρατσισμού και αντισημιτισμού», τόνισε.

«Σήμερα, παραδίδουμε την προεδρία της Διεθνούς Συμμαχίας για τη Μνήμη του Ολοκαυτώματος στη Σουηδία, με ένα αίσθημα εκπλήρωσης. Έχοντας τιμήσει τη δέσμευση της Συμμαχίας να σέβεται και να διατηρεί τα γεγονότα και τις μνήμες των φρικαλεοτήτων του Ολοκαυτώματος. Έχοντας αγωνιστεί με κάθε μέσο για να φέρουμε στο φως και να εξηγήσουμε νέες απειλές, όπως οι συστηματικές προσπάθειες άρνησης και διαστρέβλωσης του Ολοκαυτώματος και, κυρίως, έχοντας διατηρήσει τον ζήλο και την αποφασιστικότητα αυτής της Συμμαχίας ώστε να μην επιτραπεί ποτέ ξανά να συμβεί το αδιανόητο αυτό έγκλημα», κατέληξε ο υπουργός Εξωτερικών.

## Θ. Πλεύρης: Σταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων από τα μέσα Μαρτίου και «κανονικό» Πάσχα

**Σ**ταδιακή άρση των περιοριστικών μέτρων από τα μέσα Μαρτίου και «κανονικό» Πάσχα προέβλεψε ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, μιλώντας στο Capital.gr.

Ο υπουργός εξήγησε πως η Όμικρον μας παρέχει μία αισιοδοξία πως πρόκειται για μία μετάλλαξη μεταδοτική μεν αλλά λιγότερο νοσηρή. «Βλέπουμε ότι σιγά-σιγά και η εμβολιαστική κάλυψη έχει φτάσει σε ένα πολύ υψηλό επίπεδο, συγκριτικά με το επίπεδο του Σεπτεμβρίου, κατά την εκτίμηση και των ειδικών, τουλάχιστον για τους επόμενους έξι μήνες συνεχώς θα ερχόμαστε κοντά στην κανονικότητα. Ήδη, μέσα στον Μάρτιο θα αρθούν τα περισσότερα μέτρα που υπάρχουν και θα πάμε σε ένα «κανονικό» Πάσχα και καλοκαίρι κοντά στην κανονικότητα τουλάχιστον για τους εμβολιασμένους. Αλλά δεν πρέπει να υπάρχει εφησυχασμός γιατί δεν ξέρουμε πώς μπορεί να γυρίσει η πανδημία το φθινόπωρο», ανέφερε.

Για το θέμα των ανεμβολίαστων υγειονομικών, ο κ. Πλεύρης σημείωσε: «Αυτήν τη στιγμή, τουλάχιστον στο άμεσο μέλλον, δύο πράγματα μπορούν να γίνουν. Το ένα

πράγμα είναι αυτό το οποίο έχω εισηγηθεί, δεν έχω κρυφτεί, το έχω εισηγηθεί, είναι δική μου εισηγήση και πιστεύω και ότι θα γίνει και αποδεκτή, έχει να κάνει με το γεγονός ότι θα πρέπει πλέον για να υπηρετεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας να είναι τυπικό προσόν ο εμβολιασμός. Και αυτό, με συγχωρείτε, είναι ένα θέμα και εκτός πανδημίας. Είναι ένα θέμα που συνδέεται με την επιστήμη και με το πόσο θέλεις το προσωπικό το οποίο υπηρετεί στο Εθνικό Σύστημα Υγείας να σέβεται την επιστήμη για την οποία βρίσκεται στις συγκεκριμένες θέσεις. Άρα, εάν τεθεί ως τυπικό προσόν εμβολιασμός, προφανώς 31 Μαρτίου που λήγει η αναστολή τους θα κληθούν να επιλέξουν, πλέον, αν θα παραμείνουν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας ή αν θα παραμείνουν ανεμβολίαστοι δεν θα εργάζονται στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Η δεύτερη θέση είναι ότι για όσο διαρκεί η πανδημία, και όταν λέμε για όσο διαρκεί η πανδημία όταν αυτήν τη στιγμή ανανεώνουμε συμβάσεις επικουρικού προσωπικού μέχρι το τέλος του έτους, όταν παίρνουμε αντικατάσταση μέχρι το τέλος του έτους, όταν παίρνουμε εμβόλια

**Βλέπουμε ότι σιγά-σιγά και η εμβολιαστική κάλυψη έχει φτάσει σε ένα πολύ υψηλό επίπεδο, συγκριτικά με το επίπεδο του Σεπτεμβρίου, κατά την εκτίμηση και των ειδικών**



προκειμένου να καλύψουμε τον πληθυσμό, τουλάχιστον μέχρι το τέλος του έτους, είναι ξεκάθαρο ότι σε αυτό το χρονικό διάστημα, δηλαδή αν δεν το βάλουμε ως τυπικό προσόν και πούμε ότι απλώς θα να σε αναστολή για όσο διαρκεί η πανδημία, δεν θα μπορούν να επιστρέψουν. Άρα, 1η Απριλίου δεν πρόκειται να επιστρέψουν. Ή θα τεθούν εκτός συστήματος υγείας ή θα παραμείνουν σε αναστολή μέχρι κάπου να ειπωθεί ότι δεν υπάρχει πανδημία κορονοϊού. Λογικές, όμως, να πιεστούμε να εκβιαστούμε από ανθρώπους, οι οποίοι έχουν επιλογή και επιλέγουν να μην ακολουθήσουν την επιστήμη, με συγχωρείτε, δεν θα το κάνουμε».